
回答者数 118 83.7% 95 67.4% 26 70.3% 19 63.3%

自分用のPC（持っていると答えた人数） 90 76.3% 69 72.6% 13 50.0% 13 68.4%

自分用のタブレット（持っていると答えた人数） 22 18.6% 19 20.0% 7 26.9% 5 26.3%

プリンタ（持っていると答えた人数） 90 76.3% 63 66.3% 16 61.5% 13 68.4%

スマートフォン（持っていると答えた人数） 114 96.6% 93 97.9% 25 96.2% 19 100.0%

wifi環境（持っていると答えた人数） 114 96.6% 92 96.8% 22 84.6% 19 100.0%

Q1.春学期の授業について

① ほぼ支障なく受講できた 58 49.2% 48 50.5% 12 46.2% 10 52.6%

② どうにか受講できた 38 32.2% 40 42.1% 12 46.2% 7 36.8%

③ 一部の授業について、受講に支障があった 20 16.9% 6 6.3% 2 7.7% 2 10.5%

④ 多くの授業について、受講に支障があった 2 1.7% 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0%

Q2．1の質問で②～④と答えたかは、どのような支障があるか教えてください＜複数回答可＞

スマートフォンでの受講のため画面が見づらい 28 46.7% 19 40.4% 11 78.6% 5 55.6%

課題提出等に必要なアプリがない 4 6.7% 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0%

通信容量の制限が気にかかる 11 18.3% 11 23.4% 8 57.1% 3 33.3%

通信速度が遅い 18 30.0% 15 31.9% 7 50.0% 6 66.7%

プリンタがないため、自宅で印刷できない 22 36.7% 26 55.3% 8 57.1% 3 33.3%

個室で受講できない 7 11.7% 4 8.5% 2 14.3% 2 22.2%

Q3.今回遠隔授業を受講するにあたって、新たに機器を購入したり通信の契約をしたりしましたか。

（5月のアンケートで答えた内容も含めてください。）＜複数回答可＞

PCを購入 52 44.1% 13 13.7% 8 30.8% 4 21.1%

タブレットを購入 1 0.8% 2 2.1% 3 11.5% 0 0.0%

プリンタを購入 20 16.9% 7 7.4% 4 15.4% 0 0.0%

新たに通信の契約をした 10 8.5% 4 4.2% 2 7.7% 0 0.0%

新たな購入や契約はしていない 54 45.8% 70 73.7% 12 46.2% 14 73.7%

［その他］イヤホン、iPadを借りた、Wi-fiをつなぐ機械、マウス、中継機、ルーターを新調した

Q4．3の質問で購入または契約したと答えた方に伺います。購入や契約に必要だった金額を教えてください（概算・万円）。

購入または契約したと答えた人数 62人 23人 15人 5人

最高額 30万 15万 25万 （2人） 20万

Q5．3の質問で「新たな購入や契約はしていない」と答えた方は、その理由について教えてください。

現在持っているもので十分だったから 32 59.3% 51 72.9% 8 66.7% 10 71.4%

購入・契約したいが、経済的な余裕がないから 14 25.9% 16 22.9% 4 33.3% 4 28.6%

［その他］・プリンタが欲しかったが、品薄状態らしく買うことができなかった。

　　　　　・親が古いものをくれたから。

　　　　　・買おうか迷っている。

　　　　　・PCを借りた。

　　　　　・PCに詳しくないため。

Q7．現在の生活について伺います。

自宅に住んでいる 112 94.9% 89 93.7% 25 96.2% 18 94.7%

アパート等で一人暮らし 1 0.8% 4 4.2% 1 3.8% 1 5.3%

アパートを借りたが帰省中 5 4.2% 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0%

Q7-1.自宅に住んでいる方に伺います。通学時間は？

30分未満 16 14.3% 19 21.3% 6 24.0% 4 22.2%

30分～1時間 47 42.0% 44 49.4% 12 48.0% 7 38.9%

1時間～1時間30分 3 2.7% 18 20.2% 6 24.0% 7 38.9%

1時間30分～2時間 9 8.0% 5 5.6% 0 0.0% 0 0.0%

2時間以上 3 2.7% 1 1.1% 1 4.0% 0 0.0%

第2回 遠隔授業・生活についてのアンケート（2020年7月20日～8月22日実施）
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Q8．アルバイトについて

3月以前からのアルバイトをそのまま続けている 18 15.3% 18 18.9% 4 15.4% 5 26.3%

3月以前からのアルバイトを続けているが、勤務時間
が減少または増加した

14 11.9% 38 40.0% 8 30.8% 3 15.8%

新しいアルバイトを始めた 27 22.9% 3 3.2% 3 11.5% 1 5.3%

アルバイトを辞めざるをえなかった または アルバイ
トをしたいが見つからない

27 22.9% 16 16.8% 0 0.0% 2 10.5%

アルバイトは考えていない 27 22.9% 18 18.9% 11 42.3% 7 36.8%

9．8の質問で「3月以前からのアルバイトを続けているが、勤務時間が減少または増加した」と答えた方は、

何パーセントくらいになりましたか？［以前を100%とすると］

0～25% 6 11 0 1

26～50％ 1 8 5 1

51～75％ 2 12 2 1

76～100％ 2 3 0 0

以前より増えた 4 4 1 0

Q10．小遣いや仕送りに変化がありましたか

3月以前とほぼ同じ金額をもらっている 30 25.4% 25 26.3% 7 26.9% 5 26.3%

3月以前と比べて減額になった 11 9.3% 6 6.3% 0 0.0% 2 10.5%

小遣いや仕送りがなくなった 13 11.0% 3 3.2% 0 0.0% 1 5.3%

以前からもらっていない 64 54.2% 59 62.1% 19 73.1% 11 57.9%

［その他］・以前はもらっていなかったが、アルバイトが減ったためもらうようになった。

　　　　　・考える余裕がなかった。

Q11．小遣いや仕送りについて、5月のアンケート以降さらに変化がありましたか？

変化なし 85 72.0% 75 78.9% 21 80.8% 14 73.7%

さらに減額になった 4 3.4% 2 2.1% 0 0.0% 1 5.3%

わからない 16 13.6% 4 4.2% 2 7.7% 1 5.3%

Q12．ご家庭の経済状況に変化がありましたか

以前とほぼ同じ 72 61.0% 66 69.5% 16 61.5% 12 63.2%

以前よりも収入が減ったがそれほど深刻ではない 38 32.2% 26 27.4% 8 30.8% 6 31.6%

大変深刻な状況である 5 4.2% 2 2.1% 1 3.8% 1 5.3%

わからない 1 0.8% 1 1.1% 1 3.8% 0 0.0%

［その他］

　　・以前より減少した。父親の会社は倒産してしまいそうにあり、母やパートの日を減らされ、経済的に苦しそうである。

　　・支出が増えた。

Q13．9月中の通学手段について

車で通学（学内の駐車場を利用希望） 43 36.4% 50 52.6% 17 65.4% 15 78.9%


